

## 日藥合利他命 大降 600 元

同業拒跟進 民轟「降價比登天難」

蘋果日報 2015 年 02 月 02 日

【蔡明樺／台北報導】日圓貶值，繼日系家電、服飾，國人愛買的日本進口非處方藥也降價了。台灣武田藥品旗下熱銷的欣表飛鳴和合利他命強效錠，上月起降價百分之六至二十，買同款藥最多省六百元。但其他熱銷日藥如 wakamoto 若元胃腸錠、太田胃散等仍不降價，業者稱不因匯率變動調價，民眾轟：「降價比登天還難。」

### 辯契約非日圓計價

台灣武田說，進口成本以台幣計價，不受日圓貶值影響，但考量社會觀感，上月起欣表飛鳴、合利他命強效錠調降五十到六百元，最高降幅兩成。

代理日方活力康糖衣錠等多款日藥的德佑藥品，規劃農曆年後推出四罐組合的優惠套裝價，品項、價位尚未定案。代理若元胃腸錠的大法貿易回應，進口契約非日圓計價，不受貶值影響，暫無降價規劃，三月擬與原廠研商優惠，回應消費者期待。至於太田胃散、大幸正露丸和撒隆巴斯貼布等，業者稱匯率只是成本一環。

台北市藥師公會前常務理事、開業藥師沈采穎表示，進口日藥不降價，加上日圓近兩年貶值，同藥品在日本買比在台灣買便宜約三成，導致民眾赴日掃貨，衍生用藥安全問題，如部分感冒藥含麻黃素成分，未經藥師諮詢亂用藥，就像慢性服毒恐成癮。

### 聯合不降價可開罰

開業藥師易麗珍說，許多人認為全日文包裝藥品較有效，她曾接獲一名有狹心症的中年婦女，胸悶、心痛就吃從日本買回的消炎止痛藥，日前吃兩倍藥量仍沒改善，到她藥局求助，立刻送急診接受心導管手術，險心肌梗塞致命。

沈采穎指出，欣表飛鳴在胃腸藥市佔率約三到四成，合利他命強效錠因同成分配方藥較多，市佔率約一到兩成，這兩款藥降價具指標意義，盼能帶動其他日藥跟進。

消基會董事張智剛批，政府不該縱容代理商或藥廠不反映匯差，應邀業者「多喝幾次咖啡」勸說降價。衛福部食藥署代理署長姜郁美說，顧及用藥安全，盼業者降價讓民眾在國內買藥。

公平會指出，若日藥業者或進口商市佔率達一定規模，且聯合不降價行為經查證屬實，依《公平交易法》可開罰五萬至兩千五百萬元。上班族洪宋晏直言日圓急貶，「成本一定有降，但要業者降價比登天還難」。

### 日孛欣表飛鳴、合利他命強效錠降價，幅度最高 20%

台灣人到日本很喜歡買的藥品，終於降價，因為日幣貶值，上個月底，欣表飛鳴和合利他命強效錠在台灣的售價，降價 6%-20%，買同款藥最多省 600 元，不過像是 wakamoto、太田胃散等等熱銷藥品，目前都沒有調價打算，有藥師表示詢問廠商，說是因為藥品以美金計價，跟日幣貶值沒有太大關係，有些民眾覺得產品漲價快，降價卻沒有消息。

日本進口藥品合利他命強效錠，上個月底開始降價，以 120 錠包裝，從 1400 元降為 1200 元，降幅 14.3%，280 錠從 3000 元變為 2400 元，降幅 20%，藥局表示，藥品在日本買比在台灣，便宜 3 成左右，以合利他命 280 錠來看，所以降價前差快 1000 元，現在台灣買價差縮在 300-400 元。

而胃腸藥欣表飛鳴，350 錠從 580 元降為 510 元，降幅 12.1%，540 錠降幅 6.3%，以 350 錠來看，在台灣買只比在日本買，貴 100 多元。

藥師沈采穎：「這家腸胃錠，包含太田胃散，或者是正露丸這一類，他們就是覺得他們是用美金來計價，所以他們沒有降價的空間，那以美金來計價的話，那之前美金跌的時候，台幣升值的時候，他們也沒有跌。」

日圓貶值，有些熱銷的藥品，還是沒有降價，像是 wakamoto 若元胃腸錠，太田胃散等等，讓民眾覺得怎麼漲價很快，降價卻沒消息。

民眾：「漲價很快就漲，降價就要拖一陣子。」

民眾：「如果是我的話，我可能就會請朋友直接到日本，幫我代購。」

有人覺得不降，還是託人去日本買才划算，不漲的薪水下，消費者希望物價降幅能有感。

